用脚板量民情 用真。『上海大调研』微信公众号上线一年传



"上海大调研" 公众号二维码

本报讯 1月12日,"上海大调研"微信公众号上线一年,全年无休,共推送981篇调研稿件,收获订阅用户52273人、网友留言4.5万条,助推150多个市民关注问题的整改解决。

"上海大调研"微信公众 号忠实记录了各级干部走进 老百姓房子、工厂企业院子 的调研印记,开设的"书记手记"和"调研手札"栏目推送 了全市 214 位干部的亲笔手记,其中既有各区和市级委 办局的主要负责同志,也有 镇村居的基层一线书记, 真实反映各级干部在大调研 中听实言、察实情、出实策, 展现他们用脚板丈量民情, 用真心收集民意,用零距离 实现心连心。

对群众的急难愁盼问题,"上海大调研"微信公众号广开渠道听呼声,鼓励市民们为大调研献计献策。微信公众号开设的"多倍镜"栏目一年中收到各类留言 4.5万余条,推动相关的区和委办局就老公房加装电梯、夏夜噪音扰民、学生冬季午餐保温、专利审查速度慢、企业办证时间长、外卖餐盒环境污染等 150 多个各领域问题进行整改并推出长效机制,努力让群众有实实在在的获得感。

"上海大调研"微信公众号全方位、多层次呈现各区各部门走访企业、回应需求、出台政策的历程。自去推出的"支持民营企业发展"专题策划,每天关注一个部门或区域走访民营企业情况,两个月中推送相关内容140余篇,有力地展现了通过大调研帮助民营企业解决问题、稳定预期、提振信心的进程。

"键盘不能代替脚板,指 尖不能代替脚尖,大调研只 有开始没有结束。"新的一年 中,"上海大调研"微信公众 号将继续及时准确传递大调 研工作讯息,呈现来自基层 鲜活的事例,不断利用各类 新媒体手段收集、整理、传递 群众的呼声,让更多市民认 可大调研、参与大调研、献计 大调研。

(上接第2版)新的一年,希望广大建设者再接再厉, 撸起袖子加油干,高质量完成全年建设任务,以优异 成绩庆祝新中国成立70周年。

应勇指出,重大工程是提升城市能级和核心竞争力的重要支撑,是稳增长、调结构的重要抓手。要扎扎实实抓前期、抓推进,继续完善相关工作机制,紧紧咬住时间节点,狠抓项目进度,力争早建成、早见效。要严严实实抓安全、抓质量,安全质量是重大工程建设的生命线,必须使安全生产管理覆盖工程全生命周期。要着力打造精品工程,使工程质量经得起历史和实践的检验,使重大工程成为上海品牌的代表。要认认真真抓创新、抓管理,更多运用新技术、新工艺,推动建筑产业转型升级。要更加注重施工文明和施工现场管理,使减少扬尘、减少噪音、减少占地、成为施工单位和广大建设者的自觉意识和行动。

市领导周波、诸葛宇杰、凌希、肖贵玉、李逸平出 席相关活动。在重大工程和实事项目建设中作出突 出贡献的一批先进集体和个人受到表彰。上海建工 集团、浦东新区在会上作交流发言。

市领导会前还参观了 2018 年度上海市重点工程实事立功竞赛图片展。据悉,2018 年,市重大工程建设 133 个项目共完成投资 1418.9 亿元,创上海世博会以来新高,其中新开工项目 23 项,超过年度计划 64.2%,基本建成 19 项。

大幅提高科创"奖学金"

《上海市深化科技奖励制度改革的实施方案》出台

本报讯(记者 马亚宁)单设科学技术普及奖,大幅提高科技创新"奖金",改"推荐制"为"提名制"。昨天,《上海市深化科技奖励制度改革的实施方案》向社会公开,三大改革亮点引人瞩目。

在刚刚揭晓的国家科技奖励榜单中,全国共有3项科普成果获奖,其中2项来自上海。据上海市科学技术奖励管理办公室负责人刘海峰介绍,随着上海科创建设的发展,科学普及已经不仅仅是科普知识,更重要的意义在于弘扬科学精神,担负起帮助社会各界特别是青少年为科学立志、为创新励志的责任。为此,上海在国内率先单独设立"科学技术普及奖"奖励类别,与自然科学奖、技术发明奖和科技进步奖并列,成为上海科学技术项目奖励的"四大金刚"。

在科学技术奖励金额方面, 上海大幅

提高科学创新"奖学金"。上海科学技术奖中的两个人物奖——科技功臣奖和青年科技杰出贡献奖,原本是两年一次,《实施方案》发布后,这两个奖项的评审周期调整为一年一次,奖励金额也有了大幅度提高。据悉,科技功臣奖从原本的50万元调整到200万元,特等奖从50万元调整到100万元,其他奖金也有一定程度的上调。

2017年6月,国家出台了《关于深化 科技奖励制度改革的方案》,项目申报实行 提名制。此次上海改革科技奖励制度,秉 承国家科技奖励制度改革的方向,同样改 "推荐制"为"提名制",改革现行由科技人 员申请报奖、推荐单位筛选推荐的方式, 实行由专家学者、相关单位提名的制度。

有资格提名的专家包括: 国家最高科学技术奖获奖人、上海市科技功臣奖获奖

人,中国科学院院士、中国工程院院士(不 含外籍院士),2000年(含)以后的上海市科学技术奖一等奖或特等奖的第一完成人,获得诺贝尔奖、图灵奖等全球性知名科技奖项且与本市单位开展国际科技合作的外籍专家学者,本市外资研发中心的知名外籍专家学者。

根据规定,提名者要承担推荐、答辩、异议答复等责任,并对相关材料的真实性和准确性负责。上海将建立对提名专家、提名单位的信用管理和动态调整机制。同时,上海在地方科技奖中首次增设监督委员会。该机构具有一票否决权,只要发现有重复报奖、拼凑"包装"、请托游说评委、跑奖等行为,或造假、剽窃、侵占他人成果的,一律取消评奖资格,违规的责任人和单位将被记入科技奖励诚信档案。

上海人才总量超488万

慰问高层次人才和外国专家新年文艺晚会举行

本报讯 2019年上海市慰问高层次人 才暨在沪外国专家新年文艺晚会昨晚举 行。市领导尹弘、于绍良、彭沉雷与 1600余 名高层次人才、外国专家等出席晚会。

尹弘在致辞时代表市委、市政府,

向辛勤工作在全市各行业各领域的高 层次人才和外国专家致以诚挚问候和 良好祝愿。

目前,上海人才总量超过488万人;拥 有两院院士173人;55名外国专家荣获中 国政府"友谊奖";1504人入选"上海领军人才计划";3704名留学人员入选"上海市浦江人才计划";1617人获得上海市首席技师资助;来沪工作创业的留学人员达16万余人;在沪外国人才总量超过22万人;2018年办理外国人工作许可证近8万份,签发《外籍高层次人才确认函》(R字签证)395份。上海连续六年在"魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的中国城市"评选中拔得头筹。

爱心元宵暖胃又暖心

"蓝天下的至爱"万人募捐活动上午举行



■ 志愿者引导路人捐款献爱心

本报记者 孙中钦 摄

本报讯(记者李一能)今天,上海市慈善基金会发起第二十五届"蓝天下的至爱"万人上街募捐活动。宝山区吴淞新城

本报讯(记者左妍)昨天,上海市红

十字会举行 2019 年"千万人帮万家"迎春

帮困活动启动仪式,这是上海市红十字系

统每年开展的一项传统迎春募捐帮困活

动,已连续实施20年,累计发放救助款

2.36 亿元, 覆盖人群超过40 万户家庭, 今

年,市、区红十字会联动的帮困慰问活动

将涉及2万余户困难家庭,帮困资金总量

千余万元。

居委会的 8 位阿姨昨天连夜赶制出 300 个元宵,作为参与活动的义卖商品,募集 的善款将用来对特闲家庭讲行生活补助. 让他们安心过年。在阴冷的冬日,这份心意既暖胃又暖心。

今天上午,虽然街头寒气逼人,但不少市民依旧赶来参加募捐奉献爱心。上午8时45分,在宝山区淞滨路工商银行门口,上百名来自附近六个居民区的居民组织了一台慈善汇演,载歌载舞吸引路人驻足观看。现场大家还拿出亲手制作的春联、元宵、水饺、挂件等举行慈善义卖,筹集善款帮助困难家庭欢度春节。

来自吴淞新城居委会的万菊英阿姨 是一名党员志愿者,昨晚她和居委会另外 7名阿姨花2个多小时赶制出今早义卖 的300多个元宵。这批年味食品很受居民 欢迎,活动还没开始就卖掉了一半。万阿 姨告诉记者,为了准备今天的义卖,社区 居民很早就开始准备,这些小物件小食 品,虽然都不是什么贵重的东西,但居民 们希望借此传达一份心意,爱心无分大 小,人人皆可慈善。

今天上午,宝山区共有452个居民区和6所学校的6000多名志愿者走上街头,引导路人捐款献爱心。"万人募捐"活动在本市主要路段、交通枢纽、居民社区同时举行。本次活动募集的全部善款将在春节前送到本市特困家庭,让他们在爱的暖流中度过欢乐祥和的春节。

20年发放救助款2.36亿元

上海红十字会"千万人帮万家"迎春帮困活动启动

年终帮困慰问标准从 500 元/人提升至 700 元/人,并为崇明 90 岁以上的特困居家重度失智老人给予护理用品救助价值 90 万元。

为了进一步提升对"困难重度失

智老人"的救助帮扶力度,上海市红十字会此次还启动了"困难重度失智老人救助项目"公益筹款活动,在民政部指定的众筹平台——联劝网上开始公益众等。

上海市红十字会将麻风病致残者的